

«Сильная и мощная диктатура пролетариата.— вот что нам нужно теперь для того, чтобы развить в прах последние остатки умирающих классов и разбить их воровские махинации».

(Сталин).



СТАЛЬНЫЕ КОЛОННЫ

ОРГАН ПОЛИТОТДЕЛА Н. БАННОВСКОЙ МТС ЗОЛОТОВСКОГО КАНТОНА АССР И

№ 14.

13 июня 1934 года. | Выходит 1 раз в декаду.

Уничтожением сорняков, сусликов и саранчи—сохраним урожай хлебов от потерь, обеспечив выполнение лозунгов. Сталина о зажиточной жизни колхозников и большевизации колхозов.

Прополка закончена.

Н. Банновка. Прополка всех хлебов на площади 916 га закончена полностью 10 июня. Начинаем вторичную прополку Предколхоза ВАСИЛЬЧЕНКО

Перегнуть Рогаткинскую МТС.

Весенний сев давно закончен. Казалось бы сразу надо переходить к массовому развороту прополочной кампании. На озимых и сверхранних посевах, да и вообще колосовых хлебах прополка должна быть проведена в первую очередь. Однако, ничего подобного нет в колхозах Нижне-Банновской МТС. По официальной сводке КЗУ на 13 июня в колхозах Банновской МТС прополка проведена на 58 процентов. Повсем колхозам МТС сорняки уничтожены на площади... 2581 га.

(В. Банновка, Романовка и т. д.). Раскачиваются слишком слабо, а взять к примеру, Даниловский колхоз „25 октября“. Прополке подлежат 1700 гектар одних колосовых.

Соревнующаяся с Банновской—Золотовская МТС идет впереди нас. Впереди всех по кантону—Рогаткинская МТС, сорняки уничтожены на площади 4300 гектара.

Пора подтянуться всем колхозам, равняясь по передовым соревнующейся с нами Золотовской МТС.

Тихвинский.

Уничтожить сусликов.

Борьба с сельхоз вредителями—важнейшая работа для каждого колхоза. Поучительный урок прошлого года, когда в Лапте суслики уничтожили на то значительную часть посевов—необходимо учесть всем колхозам.

Все же борьба с сусликами развернута по колхозам Нижне-Банновской МТС слишком слабо. Только Нижняя Банновка на 40 га, да В Банновка на площади 140 га уничтожили суслики химикатами.

В то время как по Золотовской—соревнующейся с нами МТС суслики химическим способом уже уничтожены на 498 га

Колхозам Банновской МТС никак не следует отставать, а надо и здесь как в весеннем севе взять первенство в кантоне. А. К.

Женорганизатор ничего не делает.

Куликова—женорганизатор Верхней Банновки. Председатель колхоза Куликов—муж женорганизаторши, давно хотел устроить жену инспектором по качеству при молочно-товарной ферме.

И устроил... Что же получается? Женорг теперь находится в селе, а женщины в садах и в поле. Тов. Куликова решительно ничего не делает как женорг. И напрасно лишь правление затрачивает на ее трудодни.

Семенов

Товарищи!

С 1 июля газета „Стальные колонны“ будет выходить раз в пятидневку. Устанавливается подписная цена:

за месяц—30 коп, 3 месяца—90 коп, на 6 месяцев—1р 80 к. и на год—3р.60 коп. Спешите подписаться.

Реданция.

Лучше беречь коня.

Колхозный конь должен быть крепким и выносливым.

Не допускать заболеваний коня желтухой.

Желтуха—страшнейший бич коня. Но этого недоучитывают в ряде колхозов. Отсюда нет борьбы с клещем—распространителем желтухи. Первый случай заболевания желтухой в нашем районе появился при контозе МТС. Здесь сразу две лошади выбыли из строя от желтухи.

Этот урок ни к кому не был учтен. Вскорости лошади в колхозах стали заболевать

желтухой, а затем и падать. В Даниловке пало от желтухи 2 лошади, в Лапте и Алексеевке по одной.

Надо всемерно усилить борьбу с клещем и тогда не будет заболеваний скота желтухой. Злостных виновников, допустивших лошадей до заражения болезнью, сурово привлекать к ответственности.

Лошаков.

Из постановления оргкомитета ВЦИК о клещевой лихорадке.

В целях предупреждения заболеваний лошадей клещевой лихорадкой, на основании постановления оргкомитета края от 10 апреля 1934 года за № 7, оргкомитет ВЦИК Саратовского края ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Обязать райисполкомы сельсоветы установить на период май—июнь и август—октябрь для пастбищ лошадей всех хозяйств района частбища и выгоны, безоговорочно устраивая участки, неблагополучные по наличию на них клещей, переводя лошадей в этих случаях, при необходимости, на стойловое содержание.

Е обязательным порядком ежедневно производить во время утреннего, обеденного и вечернего отдыха и в борозде обороты клещей с лошади руками, скребнинами и жгутом. Обобранных клещей немедленно сжигать на огне.

Во всех неблагополучных по пироплазмозу пунктах обязательно проводить регулярно, раз в каждые пять дней, обтирание мышьковистыми растворами всего без исключения конского поголовья а также ежедневно производить поголовное измерение температуры лошадей.

Запретить: а) во избежание заноса клещей другими животными их совместное содержание с лошадьми; б) дачу конскому составу зараженного клещами корма и подстилки.

При появлении первых призна-

ков заболевания пироплазмозом, а больных лошадей немедленно освободить от работ, содержать обособленно от здоровых лошадей и не допускать их на работы до полного выздоровления.

Больных лошадей обслуживать круглые сутки специально выделенными для этой цели конюхами, из расчета один конюх на три лошади, обеспечить в достаточном количестве мягкой подстилкой и защитными сетками от солнца и сквозняков помещениями. В теплую погоду пироплазмозную лошадь содержать на свежем воздухе в тени.

Ответственность за выполнение настоящего постановления возложить: б) в организациях, учреждениях и предприятиях—на руководителей; в) в колхозах—на председателей правлений колхозов; г) в бригадах—на бригадиров; е) в отношении каждой в отдельности лошади—на закрепленного за ней колхозника, конюха.

За нарушение требований настоящего обязательного постановления установить следующие административные взыскания: штраф до 100 рублей или исправительно-трудовые работы сроком до 1 месяца. При злостности, или особо грубых нарушениях,—нарушители привлекаются к уголовной ответственности.

Председатель оргкомитета ВЦИК Саратов. края Н. КОЗЛОВ. Секретарь оргкомитета Н. СКОМОРОХОВ.

Дирекция МТС срывает прополку.

Дирекция Н. Банновской МТС руководит прополочной кампанией слабо. Правительственные и партийные указания о стопроцентной прополке колосовых и пропашных культур по МТС игнорируют.

Дирекция дала свои „директивы“ о прополке посевов только на 80 проц, вопреки всем указаниям политотдела. Начальник г. Кораблев, отменил неверные установки дирекции, даны указания о прополке всех посевов.

Оппортунистическая недооценка прополочной кампании явно показала сторону дирекции МТС. Требуется немедленной и крутой перестройки в работе не по форме, а по существу.

Проверяем инспекторов по качеству.

Колхоз „Трудовое знамя“ (Нижняя Банновка), по предложению политотдела проверил работоспособность инспекторов по качеству.

Проверка показала, что старик Байков, представитель старой гвардии колхозников, многолетний ударник оказался лучшим инспектором. Байков на деле оправдал возложенные на него обязанности колхозниками.



За оппортунистическую бездеятельность на прополке преподносится „орден болтуна“ председателю Романовского колхоза т. Мандрыкину.

Инспектор Кадников противоположность Байкову. Кадников прогульщик, в поле никогда не ночевал, в бригаду зачастую выходил поздно. Кадников правлением с работы снят.

Всем колхозам надо проверить инспекторов качества и выгнать с работы негодяев.

Н. Герашенко.



Тракторист Марахтанов в Н. Банновской тракторной бригаде имеет большие простои на паровой кампании.

Дать 100 проц. финплана в июне.

Финансовый план второго квартала выполняется по советам Банновского района прискверно. Эти советы за немногим исключением занимают самые последние места в кантоне.

Лаптевский сельсовет на 1 июня план 2 квартала выполнил только на 2 проц. Романовка 5, Даниловка 7,9.

Одна Нижняя Банновка дала 40 проц. к плану. Но и этого далеко недостаточно. За два месяца надо бы в основном квартальный план выполнить.

Особенно безобразно со взносами по займу. Лапоть и Верхняя Банновка не внесли ни копейки. В Даниловке к 1000 руб. погашено только 77.

Нижняя Банновка пример всем советам, как надо погашать взносы по займу: задание в 1035 руб. пере-

выполнено до 2236. Не лучше с культсбором Даниловка собрала 259 вместе 1275 руб. По Лапте к заданию в 998 ничего не сделано.

Провалено дело мобелизации вкладов в сберкассе. Вкладов нет не подному совету.

Плохо с паем в потребкооперацию. В Даниловке паев собрано за 2 месяца 25 руб. вместо 649 по заданию. В Верхней Банновке к плану 177 руб. ничего не поступило. Немногим лучше в Нижней Банновке. Собрано 293 к заданию в 590 руб.

Положение на финансовом фронте требует много лучшего надо мобелизовать колхозные массы на полное выполнение финплана 2 квартала в июне.

Курчатов.

Выполнять планы товарооборота!

Потребительская кооперация на селе работает из рук вон плохо. В ряду сельПО планы товарооборота, планы мобелизации средств не выполняются.

Так выполнение за первый квартал задания по товарообороту в Н. Банновском сельПО дало вымглый показатель, по району, который крайне неудовлетворителен. План выполнен только на 55 проц.

Еще хуже по остальным сельПО. Давилевка выполнила задание по товарообороту на 27,8 проц. Лапоть на 20,4 и т. д.

Выполнение второго квартала еще худшее. Н. Банновка дала только 20 проц. Лапоть — 11 Давилевка — 8 и т. д.

Не лучше с мобелизацией средств, в В. Баннов-

ке из плана в 177 руб. собрано ни гроша. В Лапте план выполнен на 11 проц. Даниловка собрала 25 руб. к заданию в 649 р. ни одним сельПО не выполнен и финплан первого квартала.

Это говорит о том, что советской торговле на местах не придают важного значения. На практике еще не разбита явно оппортунистическая недооценка советско колхозной торговли.

Смелее убрать от кооперации людей относящихся к дворянским пренебрежением к торговле, помочь сельПО поднять авторитет и наладить широко развернутую культурную советскую торговлю.

Политин.

СВОДКА

В ходе хлебной кампании и модем карев, по данным на 13 июня 1934 года.

колхозы	План в га.		Сделано в га.	
	Пар	Проволка	Пар	Проволка
Н. Банновка	235	916	154	916
В. Банновка	100	300	45	300
Лапоть	327	630	138	627
Даниловка	500	1700	352	573
Романовка	238	629	177	67
Алексеевка	150	290	42	96
По МТС—	1550	4448	908	2581

Организованно провести случайную кампанию.

Случайная кампания по колхозам Нижне Банновской МТС срывается. В Лапте из 7 маток покрыто только 2. В колхозе нет жеребца—производителя.

Не лучше и в других колхозах. В Н. Банновке бык—производитель по всем ночам ходит беспризор-

ным по селу. В Романовке зачастую производитель остается в поле, лесу и бараках.

Такое положение требует немедленного исправления.

Ветфельдшер Лошаков.

Какая разница между лозунгом „обогатитесь“ и лозунгом „сделать всех колхозников зажиточными“?

Даже после XVII с'езда где поставленный в заголовок вопрос еще раз затрагивался, в особенности в докладе товарища Сталина, нашлись отдельные коммунисты, которые до сих пор не понимают разницы между правоопортунистическим лозунгом „обогатитесь“ и лозунгом партии „сделать всех колхозников зажиточными“. Так, например, руководитель кандидатской школы ремонтного цеха Харьковского завода, популяризируя решения XVII с'езда и доклад товарища Сталина, упорно доказывал слушателям, что между этими лозунгами нет никакой разницы. Эту же мысль развивал руководитель политшколы цеха комбайнов Ростовского завода сельскохозяйственных машин.

Оба пропагандиста, конечно, в корне не правы, а поскольку подобного рода случаи не единичны, мы вынуждены разобрать вопрос по существу.

Лозунг, провозглашенный товарищем Сталиным

Денисов—рвач и лодырь.

В первой бригаде Нижне Банновского колхоза есть колхозник Денисов. Сначала он работал сторожем и был недоволен тем, что его не зачисляли в стол ударников. Денисов-шумоватый и успаривал, что только дайте ему другую работу как он справится. лучше любого ударника.



Колхозник Денисов из Н. Банновской артели яркий тип лодыря.

Решили проверить. Послали Денисова бороновать. Инспектор Байков проконтролировал. И что же? Ерма на корове вылезло на спину. Постройка—одна длиннее, другая короче. Качество работы плохое. Кроме того, Денисов оказался прогульщиком.

Так инспектор выявил лицо рвача и лодыря. Григорьев.

„сделать всех колхозников зажиточными“ стал знаменем вокруг которого сплачиваются все передовые элементы деревни.

Неправильной и политически вредной является попытка толковать этот лозунг, как возвращение к старому, отвергнутому партией лозунгу „обогатитесь“. Между этими двумя лозунгами нет и не может быть ничего общего.

Правые оппортунисты выступили с лозунгом „обогатитесь“. В период начальной стадии изъема, когда преобладающей формой хозяйства в деревне было мелкое крестьянское производство. Оставалось эксплуатация бедных богатыми.

Это видно хотя бы из того, что применение труда батраков в кулацких хозяйствах из года в год, хотя и медленно, увеличивалось. Помимо того, развивались замаскированные формы эксплуатации.

В этих условиях лозунг „обогатитесь“ по существу мог привести только к личному обогащению кулаков, ростовщиков и спекулянтов. А это дало бы только усиление экономической мощи кулака расширение его эксплуататорских стремлений, еще больше закабаление бедноты.

Да иначе и быть не могло. Ибо у нас в то время не было мощной индустрии способной реорганизовать земледелие. Экономические рычаги пролетарского государства еще не были достаточно сильны для коренного социалистического переустройства деревни. Не было тех тысяч МТС, которые мы имеем в настоящее время. Не было мощной сети совхозов и колхозов. Доля совхозов и колхозов в общей массе продукции сельского хозяйства составляла незначительный процент по сравнению с частным сектором. В 1926 г. совхозы и колхозы вместе взятые дали 1,7 проц. валовой продукции хлеба, в то время как кулаки производили 13 проц. Общая сумма дохода капиталистических элементов деревни в 1928 г. достигла 1.400 млн. рублей, в то время как доходы колхозов составляли всего 260 млн. рублей.

В иной обстановке, в период последней стадии изъема и следовательно, на совершенно иной экономической основе выдвинут лозунг „сделать всех колхозников зажиточными“. К этому моменту в главных зерновых районах была закончена сплошная коллективизация, и кулачество было в основном ликвидировано как класс. Нензм.римо окрепли эко-

номические рычаги диктатуры пролетариата. На полях колхозов работало свыше двух тысяч МТС. В руках колхозов и совхозов было сосредоточено 4/5 всех зерновых посевов СССР.

Таким образом, лозунг „сделать всех колхозников зажиточными“ имел под собой прочную экономическую основу: обобществление основных средств производства и уничтожение эксплуатации человека человеком.

Именно поэтому лозунг о зажиточной жизни осуществим не только для отдельных лиц или групп, а для всех колхозников, тогда как лозунг „обогатитесь“ относился только к отдельным лицам или группам. В условиях преобладания в деревне мелкого единоличного хозяйства, „обогатятся ОТДЕЛЬНЫЕ лица или группы для того, чтобы подчинить себе остальных людей и ЭКСПЛУАТИРОВАТЬ их тогда как лозунг о зажиточной жизни ВСЕХ колхозников при наличии обобщественных средств производства в колхозах ИСКЛЮЧАЕТ всякую возможность эксплуатации одних другими“ (СТАЛИН Отчетный доклад XVII с'езду партии, стр. 53). Каждый добросовестно работающий колхозник получает реальную возможность стать человеком обеспеченным, ведущим вполне культурную жизнь. Победа колхозного строя, вооружение колхозов новейшей техникой обеспечивают поднятие всех колхозников (и бывших бедняков и бывших середняков) до уровня зажиточных.

Вот почему между этими двумя лозунгами лежит пропасть. Вот почему колхозы могли победить, только отбросив лозунг правых оппортунистов. Ибо лозунг „обогатитесь“ означал по сути дела призыв—ВОССТАНОВИТЬ капитализм, тогда как лозунг „сделать всех колхозников зажиточными“ означает призыв—ДОБИТЬ последние остатки капитализма путем усиления экономической мощи колхозов и превращения всех колхозников в зажиточных тружеников“ (СТАЛИН. Там же, стр. 54).

Смешение этих двух, в корне отличных, лозунгов нельзя рассматривать иначе, как проявление живучести в головах некоторых коммунистов остатков идеологии разбитых антиленинских групп.

(Из „Правды“).

И. о. отв. ред. КУРЧАТОВ. Кантато 307. Тираж 550 экз.